



## Ден на четенето в СУ „Св. св. Кирил и Методий“ гр. Смядово

На 15 ноември 2024 г. се проведе второто издание на националния Ден на четенето в България, организиран от Фондация „Четене“, фондация "Детска книга" и сдружение "Книги и четене", под мотото „Иновациите започват с четене“ и с фокус към промяната на средата, на обществото и на бъдещето ни. Целта на инициативата е да се подчертае важноста от четенето като основен процес за преодоляването на неграмотността.

Учениците от 5.а и 5.б клас взеха участие в инициативата, като изготвиха проекти на тема: "Днес съм читател, утре ще бъда.....". Те нарисуваха професиите, които мечтаят да работят и прочетоха свои авторски текстове, чрез които изразиха личната си позиция за професията, която са си избрали. Всички участници получиха похвали за изработените проекти, а три от тях бяха удостоени с награди.

Седмокласниците се включиха в Деня на четенето с четене на творби от творчеството на Иван Вазов. Под надслов "Седмокласниците четат Вазов" те представиха биографични данни от живота на твореца и прочетоха знакови произведения от творчеството му. Те подготвиха и презентация, с която представиха творбите на автора. Акцентът в четенето беше поставен върху първа глава на повестта "Немили-недраги". В края на мероприятиято учениците бяха разделени в два отбора и премериха сили в решаването на задачи, свързани с героите от повестта.

Учениците от 3., 4.а и 4.б клас също се включиха във второто издание на Деня на четенето. Децата от 3 клас четеха басни и търсиха поуките в тях. Разделени на отбори те отговаряха на въпроси върху прочетеното и нарисуваха епизод от прочетените текстове.

Учениците от 4.а и 4.б клас изготвиха проекти на тема "Днес съм читател, утре ще бъда..." Те нарисуваха мечтаната от тях професия и прочетоха художествени и научни текстове, свързани с избраните професии.

Из дебрите на любовта в българската литература бродиха в Деня на четенето учениците от 11. и 12. клас, четейки творби на корифеите на българската любовна лирика - Димчо Дебелянов, Пейо Яворов, Евтим Евтимов, Блага Димитрова, Станка Пенчева и др. Любовта като муза за поетичната душа вдъхнови и младите поети от 12. клас Гергана Желязкова и Светлослава Иванова да споделят със съучениците си свои авторски творби.

И защото мотото на тазгодишната инициатива е "Иновациите започват с четене", учениците решиха да предизвикат Chat GPT да напише любовно стихотворение по зададени от нас опорни думи. Бързо и успешно се справи изкуственият интелект, но не успя да заблуди четящите хора, защото в творбата му "липсваше душа".

